



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ**

**РЕШЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ПРИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ,
ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ**

«29» ноября 2017 г.

г. Москва

№ 57-5

**О ходе исполнения Плана по противодействию коррупции
Федеральной службы по экологическому, технологическому
и атомному надзору на 2016 – 2017 годы**

Заслушав доклад заместителя начальника отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления государственной службы и кадров Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору В.Е. Блохина «О ходе исполнения Плана по противодействию коррупции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 – 2017 годы», Общественный совет при Ростехнадзоре **отмечает:**

Во исполнение Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утверждённого Указом Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 года № 147 Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору реализован комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению государственными гражданскими служащими и работниками подведомственных Ростехнадзору организаций запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. Разработка и выполнение указанных мероприятий осуществлены с участием Общественного совета при Ростехнадзоре, в том числе с учётом его решений от 1 декабря 2016 года и 20 сентября 2017 года.

Согласно Концепции открытости федеральных органов власти Ростехнадзором организована эффективная система непрерывной обратной связи, позволяющей корректировать проводимую антикоррупционную деятельность на основе информации о её результативности, полученной от населения и институтов гражданского общества. В 2017 году организован круглосуточный приём и автоматическая запись сообщений граждан по телефону «горячей линии» в большинстве территориальных органов.

Всего за 11 месяцев 2017 года в центральный аппарат Ростехнадзора поступило 43 обращения от граждан и организаций о совершении служащими коррупционных правонарушений. В территориальные подразделения Ростехнадзора – 7 обращений (2016 - ЦА 34, ТО - 16).

Территориальными органами Ростехнадзора на регулярной основе проводятся мероприятия с участием представителей поднадзорных организаций, профессиональных объединений, общественных организаций, направленные на повышение эффективности деятельности по вопросам профилактики и противодействия коррупции (совещания, круглые столы, конференции и др.).

Вопросы противодействия коррупции включены в программы совещаний, семинаров (вебинаров) с территориальными органами.

Особое внимание вопросам профилактики коррупционных проявлений уделяется в работе со средствами массовой информации, в 2017 году официальные представители Ростехнадзора выступили в СМИ по антикоррупционной тематике 90 раз .

Осуществляется антикоррупционная экспертиза всех распорядительных документов, издаваемых в Ростехнадзоре. В 2017 году с этой целью подготовлено 45 заключений, выявлено и устранено 10 коррупциогенных факторов (2016 - 47 заключений, устранено 15 коррупциогенных факторов).

В 2017 году представителям нанимателя поступило 41 уведомление о возможном возникновении конфликта интересов. Все уведомления в установленном порядке рассмотрены на заседаниях соответствующих комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов. По итогам рассмотрения приняты необходимые меры. В 2016 году служащими представлено 92 уведомления. Снижение количества представляемых служащими уведомлений связано с активной работой комиссий территориальных органов по соблюдению служащими требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

В отчётный период было проведено 32 проверки соблюдения запретов и ограничений, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов (из них 15 – на основании информации от правоохранительных органов). По их результатам к ответственности привлечено 20 служащих (далее – служащие).

Организован контроль исполнения представлений, направленных в территориальные органы Ростехнадзора Генеральной прокуратурой и Следственным комитетом Российской Федерации, в части выявления и устранения причин и условий, способствовавших совершению лицами, замещавшими должности государственной гражданской службы в Ростехнадзоре, коррупционных преступлений. Вместе с тем, во все территориальные органы и подведомственные организации направлен обзор вынесенных в 2016-2017 годах судебных решений

в отношении граждан, совершивших коррупционные преступления во время прохождения государственной гражданской службы в Ростехнадзоре.

В результате проведённых мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений в 2017 году от государственных служащих поступило 2 уведомления о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. По одному из них УФСБ по Республике Крым и г. Севастополь возбуждено уголовное дело в отношении представителя коммерческой структуры за попытку дачи взятки инспектору Ростехнадзора.

Проанализированы представленные служащими сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год. По фактам предоставления неполной и (или) недостоверной информации проведено 269 проверок. По их итогам 156 служащих привлечены к ответственности. В 2016 году по результатам анализа указанных сведений за 2015 год проведены проверки

в отношении 316 служащих, по результатам которых, к ответственности привлечены 132 служащих (тенденция к снижению по причине возросшей правовой грамотности служащих).

В 2017 году активизирована работа по проведению контроля за расходами государственных служащих. Контроль расходов осуществлён в отношении 26 в том числе, в 10 случаях – на основании информации, полученной от правоохранительных органов. По результатам рассмотрения 5 государственных служащих привлечены к ответственности.

В целях повышения квалификации должностных лиц, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, организовано их обучение по программам дополнительного

профессионального образования. В 2016 году обучение прошли 28, а в 2017 – 25 служащих.

Помимо этого в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» разработана карта коррупционных рисков Ростехнадзора и мер их минимизации, проведено её общественное обсуждение с участием общественных объединений предпринимателей, представителей бизнес-сообщества, Общественно-делового совета по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Реформа контрольной и надзорной деятельности», Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики». Карта также была одобрена Общественным советом Ростехнадзора. Работа по её корректировке продолжается.

С учётом вышеизложенного Общественный совет **решил**:

1. Отметить, что мероприятия, предусмотренные в отчётном периоде Планом противодействия коррупции Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору на 2016 – 2017 годы, реализуются в установленные сроки и в полном объёме.
2. Предложения и рекомендации Общественного совета от 01.12.2016, касающиеся урегулирования конфликта интересов и выявления коррупционных рисков, учитываются в работе и выполнены.
3. Активнее привлекать членов Общественного совета к работе Управления государственной службы и кадров по выполнению мероприятий по профилактике и противодействию коррупции в деятельности Ростехнадзора.
4. Членам Общественного совета принять участие в работе Ростехнадзора по дополнению и внесению изменений в карту коррупционных рисков и мер их минимизации в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности».

Председатель
Общественного совета
при Ростехнадзоре

В.А. Грачев